

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.).

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 87 (III94)

Понедельник, 28 марта 1949 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Забота партии об изобилии культуры советского народа

Мы строим коммунизм. Это значит, что культурный уровень трудающихся должен непрерывно повышаться, что с каждым днем должна стираться грань между трудом умственным и трудом физическим, между рабочими классом и крестьянством, с одной стороны, и интеллигентией — с другой стороны.

«Мы хотим, — указывает товарищ Сталин, — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

В этих словах нашего великого вождя и учителя дана программа борьбы за создание одной из решающих предпосылок победы коммунизма в нашей стране.

Партия большевиков, славная партия Ленина—Сталина, в течение многих десятилетий неустанно работала над повышением уровня политической сознательности трудающихся города и деревни. Еще в глухую, темную ночь царского самодержавия партия направила яркий луч политического просвещения в самые глубокие массы народа.

На благодатную почву упал этот живительный душ. Великий русский писатель А. М. Горький, 81-годовщину со дня рождения которого отмечает сегодня народный и теплой любовью весь советский народ, писал в годы первой русской революции о заветном требовании народных масс, вложившим в уста одного из героя бесмертной повести «Мать» — Рыбакин:

— Давай помочь мне! Давай книг, да таких, чтобы, прочитав, человек поклонился бы не находил Ежа под деревней посадить надо, еже колючего! Скажи своим гордеским, которые для вас пишут — для деревни тоже писали бы! Пусть взяют так, чтобы деревня варом обдало, — чтобы народ на смерть полез!

Рыбакин говорил это Павлу Власову — русскому рабочему, однокласснику великому сыну передового класса общества — германского пролетариата, который, как пророчески предсказал Е. И. Ленин еще в 90-х годах прошлого столетия, «поднявшись во главе всех демократических элементов, свяжет абсолютизм и поведет русский пролетариат (рядом с пролетариатом всех стран) прямой дорогой открытой политической борьбы к победоносной коммунистической революции».

Ленинское предвидение сбылось в полной мере и силе. Рабочий класс России, руководимый своим славным боевым авангардом — партией Ленина—Сталина, привел трудающихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции, к торжеству социализма, доказавшему на деле свое полное и всестороннее превосходство над прогнившей, отжившей своей век системой капитализма.

Доказано не только превосходство социалистической системы хозяйства, но доказано также, что только в условиях советского, социалистического строя трудающиеся могут добиться подлинного изобилия духовной культуры, что только герои и творцы новой, социалистической жизни могут стать культурными и образованными людьми.

За годы советской власти в нашей стране произошла подлинная культурная революция. Ее наиболее яркие черты — «внедрение в жизнь всеобщего обязательного первенчального образования на языках национальностей СССР, рост числа школ и учащихся всех ступеней, рост числа выпускаемых высшими школами специалистов, создание и укрепление новой, советской интелигенции» (И. Сталин).

В повести Горького «Мать» Рыбакин требовал от передовых рабочих от класса, shedding его глаза на революционного подъема:

— Мужику не то интересно, откуда земля земляется, а как она по рукам разошлась — как землю из под ног на народа господ выдернули? Стоит она идет вертеть, это неважно — ты ее хоть на вертеже повесь, — давала бы есть; хоть гвоздем к небу прибей, — кормила бы людей!..

Советская власть дала крестьянину землю, колхозный строй открыл ему доступ к счастливой, защищенной жизнью, к высоким и устойчивым урожаям, к такому уровню развития производительных сил сельского хозяйства, о которых он и мечтал на мое в условиях капитализма. Земля, которую «из-под ног на народа господ выдернули», стала достоянием народа, перешла в его вечное и безвозмездное пользование. И советскому крестьянину, ставшему хозяином земли, уже не безразлично — «стоти она или вертится», он овладевает «тайной земли», стремится заставить ее дать то, что она в состоянии дать, опираясь на достижения передовой науки и техники, преобразует саму природу земли, ведет бой со стихией, наступает на нее, ставит законы природы на службу тружеников социалистического земледелия.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XI С'ЕЗДА ВЛКСМ

Регистрация делегатов, прибывающих на XI съезд ВЛКСМ, производится ежедневно с 10 часов утра до 11 часов вечера в здании бывш. ГУМа на Красной площади, центральный подъезд, 3-й этаж, телефон: К 4-65-38.

О СОЗЫВЕ 5-Й СЕССИИ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный Комитет Московского городского Совета депутатов трудающихся доводит до сведения депутатов Моссовета, что в четверг, 31 марта 1949 года, созывается 5-я сессия Московского городского Совета депутатов трудающихся.

Заседание состоится в здании театра им. Станиславского и Немировича-Данченко (Пушкинская улица, д. 17).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

К 81-й годовщине со дня рождения А. М. Горького. Из повести «Мать». М. Горький. — Город Желтого Дьявола. В. Шербина. — Великий писатель советского народа (2 и 3 стр.). Горьковские дни в стране (1 стр.). В честь XI съезда ВЛКСМ: Эшелон сверхплановой продукции. Стахановская вахта молодых сталинградцев. 1.300 бригад отличного качества. Передовики соревнования (1 стр.).

Делегаты XI съезда ВЛКСМ съезжаются в Москву (1 стр.). Пленум Саратовского обкома ВКП(б) (1 стр.). Ленинградские текстильщики поддерживают почин Натальи Ярыгиной (1 стр.). Посадки леса в Казахстане (1 стр.). Перед Всемирным конгрессом сторонников мира (4 стр.). На конгрессе деятелей науки и культуры США в защиту мира (4 стр.).

Закончился месячник советской культуры в Венгрии (4 стр.). Митинг протеста в Берлине (4 стр.). Высылка из Чехословакии видного английского разведчика (4 стр.). Испания и Португалия обсуждают вопрос о присоединении к Северо-атлантическому пакту (4 стр.). В Итальянском сенате (4 стр.). В Боровский. — Быт и нравы за рубежом (4 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Пленум Саратовского обкома ВКП(б)

САРАТОВ, 27. (Корр. «Правды»). Состоялся пленум обкома ВКП(б). С докладами о мероприятиях по подготовке сельского хозяйства, промышленности и культуры области выступили секретари обкома партии Т. Киселев и Талаш.

В конце прошлого года в работе Саратовского обкома ВКП(б) были вскрыты серьезные недостатки и ошибки. Занимались преимущественно текущими делами, обком упустил из виду перспективные вопросы развития экономики и культуры области.

Исправляя имеющиеся недостатки, партийные организации в области сельского хозяйства сосредоточили свое внимание на претворении в жизнь великого сталинского плана преобразования природы и подготовке к весеннему севу.

Достижено улучшение в работе производительности. Предприятия области выполнили план прошлого года досрочно — к 18 декабря, выпустили продукции на 25 процентов больше, чем в предыдущем году, и дали 133 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Однако предприятия области еще не добились того прироста в выпуск продукции, которого обязались достичнуть. В январе и феврале некоторые предприятия не выполнили своих планов.

Пленум обсудил также доклад заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Луконина о состоянии и мерах улучшения партийного просвещения.

Об общим вопросе в прениях выступили 33 человека. Пленум наметил конкретные мероприятия по дальнейшему усилению руководства промышленностью, сельским хозяйством и культурным строительством, а также по улучшению партийного просвещения.

С речью на пленуме выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков.

Подкормка озимых на полях Крыма

СИМФЕРОПОЛЬ, 27. (Корр. «Правды»). На полях Крыма в широких размерах проводится подкормка озимых посевов. В настоящее время подкормлено 125 тысяч гектаров озимых. В прошлом году на это же время было подкормлено озимых 89 тысяч гектаров.

В Евпаторийском, Красногвардейском, Черноморском, Нижнегорском районах подкормлено более половины всех озимых посевов.

Проводится боронование озимых. В эти дни забороновано 11 тысяч гектаров.

Выполнили план первого квартала

КЕМЕРОВО, 27. (Корр. «Правды»). Первые тресты Кузбасса «Кузнецкуть» и «Молотовуголь» на 4 дня раньше срока выполнили квартальный план по добче копьютирующим и энергетическим углем.

Какая капиталистическая страна может похвастаться такими достижениями в области культуры! Подобной страны нет в природе. Даже такие лидеры капиталистического мира, как Трумэн, вынуждены признать, что состояние и финансовое положение народного образования в США «являет собой примером для багатейшей страны в мире».

17 лет назад А. М. Горький, отвечая американским корреспондентам, писал в своей замечательной статье «С кем мы, «мастера культуры?»:

«Буржуазия враждебна культуре и уже не может не быть враждебной ей, — вот правда, которую утверждает буржуазия действительность, практика капиталистических государств».

Слово «злободневны» эти гневные, обличающие строки в наши дни! В то время как Советский Союз создает подлинное изобилие духовной культуры для народа, — в капиталистических странах культура опускается все ниже, деградирует, перерождается. Все первое и прогрессивное человечество видит в нашей Родине великий маяк культуры, светоть цивилизации. Весь мир удивляется иаждовидно убеждается в том, что только великие идеи Ленина — Сталина вдохновляют и ведут вперед достижения культуры, что только эти бессмертные идеи способны породить дальнейший прогресс человечества.

Капитализм — это гибель, это смерть культуры, это одичание и моральная деградация. Социализм, знаменем которого является величие ими нашего вождя и учителя товарища Сталина, — это расцвет культуры, это прогресс и счастье человечества, это невиданный доселе в истории мира прорыв культурного уровня миллионов трудящихся города и деревни.

Борьба общегражданских заводов в эти дни проводится читатели произведений А. М. Горького.

К 81-й годовщине рождения А. М. Горького областное издательство выпустило сборник избранных произведений Горького.

В книге — много рассказов, относящихся к самарскому периоду его жизни. Подготовлены к печати книги очерков, связанных с поездкой А. М. Горького в Америку.

После смерти А. М. Горького в доме по улице Степана Разина, где в 1895 году в небольшой подвалной комнатке жил великий писатель, открыт музей имени Горького, пользующийся большой популярностью. Его посещают многочисленные экскурсанты школьников, рабочих, военнослужащих.

Сегодня в городе Горьком выпущены две книги о жизни писателя в Нижнем Новгороде. В мемориальном музее «Домик Капитана» только за последние три дня побывало около тысячи человек. Здесь имеются восторженные записи не только на русском, украинском, грузинском и других языках, но и на китайском, испанском, английском, французском и других.

(Корр. «Правды»).

КУБЫШЕВ

Трудящиеся Кубышева с большой теплотой отмечают 81-ю годовщину со дня рождения А. М. Горького. В областной библиотеке, учебных заведениях, рабочих клубах организованы выставки, посвященные его жизни и творчеству.

В рабочих общежитиях заводов в эти дни проводятся читатели произведений А. М. Горького.

К 81-й годовщине рождения А. М. Горького областное издательство выпустило сборник избранных произведений Горького.

В книге — много рассказов, относящихся к самарскому периоду его жизни. Подготовлены к печати книги очерков, связанных с поездкой А. М. Горького в Америку.

После смерти А. М. Горького в доме по улице Степана Разина, где в 1895 году в небольшой подвалной комнатке жил великий писатель, открыт музей имени Горького, пользующийся большой популярностью. Его посещают многочисленные экскурсанты школьников, рабочих, военнослужащих.

Сегодня в городе Горьком выпущены две книги о жизни писателя в Нижнем Новгороде. В мемориальном музее «Домик Капитана» только за последние три дня побывало около тысячи человек. Здесь имеются восторженные записи не только на русском, украинском, грузинском и других языках, но и на китайском, испанском, английском, французском и других.

(Корр. «Правды»).

ПОСЛАНИЕ К СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В честь XI съезда ВЛКСМ

ЭШЕЛОН СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ

СВЕРДЛОВСК, 27. (Корр. «Правды»). Вчера из Свердловска в Москву вышел Уральского вагоностроительного завода со многими десятками сверхплановых гондол. Молодые рабочие Высокогорского завода сельскохозяйственного машиностроения, собирая сверх плана 55 лесоподъемочных машин, на Уральском алюминиевом заводе молодежные бригады электролизчиков дали сверх плана по 5 тонн алюминия. В Нижнем Тагиле стахановскую вахту в честь съезда несут 20 тысяч молодых рабочих, мастеров, инженеров и техников.

Всех городов и районов области молодежь готовят производственные подарки

1.300 БРИГАД ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

ИВАНОВО, 27. (Корр. «Правды»). На текстильных предприятиях Ивановской области широком развернулось соревнование молодежи в честь XI съезда комсомола. 1.300 молодежных бригад текстильных фабрик области соревнуются за выпуск тканей только отличного качества. Многие из них уже добились больших успехов. Бригада текстильных фабрик «Фурмановской» № 1, которой руководит делегат предстоящего съезда комсомола тов. Гурьев, выпускает нормы в полтора—два раза.

На стахановскую вахту встали также комсомольско-молодежные бригады стахановцев и прокатчиков металлургической завода «Красный Октябрь», строителей трестов «Металлургстрой» и «Главсталинградстрой», речников и железнодорожников.

По инициативе комсомольских организаций в Ставрополе проведен массовый воскресенник молодежи по восстановлению и благоустройству города-героя.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ИРКУТСК, 27. (Корр. «Правды»). Большими производственными успехами встретился XI съезд ВЛКСМ комсомольца и молодежь Иркутской области. Юноши и девушки Черемховского бассейна добили сверх плана на 60 тысяч тонн угля. Молодые патриоты завода имени Куйбышева сверх задания изготавлили одну шахтную машину и подъемник. На 11 дней раньше срока справились с

квартальным заданием около 4 тысяч молодых рабочих предприятий Иркутска. В Бодайбинском горнопромышленном районе досрочно выполнены план первого квартала более 500 человек.